	Расчетно-графическое задание № 1
 

	1.	Пуля, летящая горизонтально, попадает в шар, подвешенный на  очень  легком  жестком стержне, и застревает в нем. Масса пули в  1000  раз меньше массы шара. Расстояние от точки подвеса стержня  до  центра  шара  равно 1 м. Найти скорость пули, если известно,  что стержень с шаром отклонился от удара пули на угол 10 град.     
Ответ: v=550 м/с. Рисунок: нет.  

	2.	Мотоциклист  едет  по горизонтальной дороге со скоростью 72  км/ч, делая поворот радиусом кривизны 100 м. На сколько при этом  он должен накрениться, чтобы не упасть при повороте?     
Ответ: альфа=22 град. Рисунок: нет.  

	3.	Ядро атома распадается на два осколка массами m1 = 1,6*10**  (-  25)  кг  и  m2  = 2,4*10 **(-25) кг. Определить кинетическую  энергию  второго  осколка, если энергия первого осколка равна 18  нДж.     
Ответ: Т2 = Т1 = 1,2*10**(-8)Дж = 12 нДж. Рисунок: нет.  

	4.	Пуля, летящая горизонтально, попадает в шар, подвешенный на  очень  легком  жестком  стержне,  и застревает в нем. Масса пули  m1=5  г  и  масса  шара m2=0.5 кг. Скорость пули v1=500 м/с. При  какой  предельной  длине стержня (расстоянии от точки подвеса до  центра  шара)  шар  от  удара  пули  поднимется до верхней точки  окружности?     
Ответ: l=0.64 м. Рисунок: нет.  

	5.	Найти   силу   тяги,   развиваемую   мотором  автомобиля  ,  движущегося  в  гору с ускорением 1 м/с**2. Уклон горы равен 1 м  на  каждые  25  м пути . Масса автомобиля 1т. Коэффициент трения  равен 0.1.     
Ответ: F=2.37 кН. Рисунок: нет.  

	6.	На  рельсах  стоит  платформа  массой М1=10 т. На платформе  закреплено орудие массой М2=5т, из которого производится выстрел  вдоль  рельсов.  Масса  снаряда  равна  м3=100 кг; его начальная  скорость  относительно орудия v0=500 м/с. Определить скорость Vx  платформы  в  первый  момент  после выстрела, если: 1) Платформа  стояла  неподвижно;  2)  Платформа  двигалась со скоростью V1=18  км/ч,  и  выстрел  был  произведен в направлении ее движения; 3)  Платформа  двигалась  со  скоростью  V1=18  км/ч  и  выстрел был  произведен в направлении, противоположном направлению движения.     
Ответ: 1)Vx=-12  км/ч;  2)Vx=6 км/ч; 3)Vx=-30 км/ч. Рисунок:  нет.  

	7.	Шарик  массой  100г  упал  с  высоты 2.5м на горизонтальную  плиту,  масса  которой  много больше массы шарика, и отскочил от  нее  вверх.  Считая  удар абсолютно упругим, определить импульс,  полученный плитой.     
Ответ: 1.4 H*c. Рисунок: нет.  

	8.	С  башни  высотой  h0=25 м брошен камень со скоростью V0=15  м/c  под  углом  альфа=30град. к горизонту. Какое время t камень  будет  в  движении?  На каком расстоянии l от основания башни он  упадет  на  землю? С какой скоростью V он упадет на землю? Какой  угол  фи  составит  траектория  камня  с  горизонтом в точке его  падения на землю?     
Ответ: t=3.16c;   l=41.1   м;   V=26.7   м/с;  фи=61  град.  Рисунок:рис.74.  

	9.	Тело  массой  m1=0.1  кг  движется  навстречу  второму телу  массой  m2=1.5  кг  и не упруго сталкивается с ним. Скорость тел  непосредственно  перед  столкновением  была равна соответственно  v1=1  м/с  и  v2=2 м/с. Сколько времени будут двигаться эти тела  после столкновения, если коэффициент трения k=0.05?     
Ответ: Дельта t=0.58 с. Рисунок: нет.  

	10.	Шарик массой 0.1 кг, падает вертикально с некоторой высоты,  ударяется  о наклонную плоскость и упруго отскакивает от нее без  потери  скорости.  Угол  наклона  плоскости к горизонту равен 30  град.  Импульс силы, полученный плоскостью за время удара, равен  1.73  Н*с.  Сколько  времени  пройдет  от момента удара шарика о  плоскость  до  момента,  когда  он  будет находиться в наивысшей  точке траектории?     
Ответ: 0.51 с. Рисунок: нет.  



